

# 专家呼吁恢复“五一”黄金周

## 强制推行带薪休假,企业员工奖励旅游应免税

快报讯(记者 郑春平)昨天,在省社科院举行的2008年第二次江苏经济形势分析会上,专家呼吁恢复“五一”长假制度,强制实行带薪休假制度。

2008年取消了“五一”黄金周,使得“十一”黄金周的承载压力明显加大。尽管增加了清明节、端午节两大法定节日,但因为时间较短,在刺激人们外出旅游的作用

上并不显著。江苏省社科院财贸经济研究所所长、研究员吴先满提出,应恢复“五一”长假制度,再现它与“十一”、春节三大黄金周拉动内需的显著效应。

有资料显示,入境旅游增长1%,能拉动GDP增长0.51%。吴先满表示,从前几年三个黄金周的实际情况来看,对消费和经济的拉动作用比较明显。在当前的经济形势

下,恢复“五一”黄金周是很有必要的。尽管在国务院办公厅日前公布的明年节假日安排中,“五一”仍然休息3天,但吴先满认为这并不意味着一定不会改变。

另外,吴先满还建议全面推行国民休假制度。认真落实今年起施行的《职工带薪年休假条例》,强制实行带薪休假制度,鼓励政府机关、企事业单位对优秀员工开展奖励旅

游,对低收入群体开展福利旅游,对离退休人员开展银发旅游等。准许企业把奖励旅游、福利旅游支出列入成本核算并免税。

为了实实在在地刺激居民出行旅游,吴先满还建议降低旅游景区门票的价格,对大型景区可实行二次进区购票优惠,多景区可实行联票制,对同时游玩多个景区的游客给予价格优惠。

## 国美“红袖套” 诚心换真心



国美技师正在居民家服务

装调试,确保无误后才离开,快半年了,电器质量一直很好,家人都很满意!”

在白云区四方新村,吴勇带领红袖套服务人员走访了市民韩女士家,韩女士对南京国美的行动连声称赞,她表示:“这说明国美非常重视售后服务。”吴勇表示,国美将会尽最大努力,始终以满足消费者需求,为消费者提供“价格低廉、服务完善”的商品为己任,让国美电器这个品牌真正走进消费者心里。在吴勇的指挥下,国美的专业维修技师们对韩女士家的油烟机、灶具、空调、饮水机、电视等各种家用电器进行了全面的清洗和维护。

12月20日上午,家住汉中门汉中翠庭的朱老先生家中迎来了一批戴着红袖套的特殊客人,他们就是国美电器“红袖套行动”派出的家电维修技师。

记者跟随国美电器华东区总经理吴勇一行来到了朱老先生的家中。一进门,吴勇就详细了解了朱老先生家中电器使用情况,朱老先生表示:“非常感谢国美的服务行动,家里的电器是在国美以‘套餐’的形式买的,价格便宜。当时,国美的服务人员把电器送到家中并安

自12月中旬以来,国美电器在全国范围内开展了“国美高管进社区,诚久服务送万家”的“红袖套行动”。南京国美总经理曹健在接受采访时表示:“‘红袖套’象征诚心、专业、热情,此次行动我们真正走进消费者家中,坦然面对消费者的真实心声,以便对国美存在的不足进行很好的改进,赢得口碑。而在如何提升消费者生活品质方面,我们还会不断探索。”

## 专家学者建议“多消费促内需”

### 稳定房市,多建廉租房少建经适房

十天后就将进入2009年,全球经济危机将会如何变幻?昨天,在省社科院举行的2008年第二次江苏经济形势分析会上,专家学者和官员们一致认为,明年很可能是最困难的一年,然而机遇总与挑战并存,当前应该从扩大内需、调整经济结构等方面入手,积极应对。

#### 多花钱也是拉动经济

江苏省社科院院长宋林飞教授认为,本轮经济危机的周期预计2年左右到达谷底,而“谷底”部位江苏GDP的增幅不会低于10%。他认为,当前首先应该保持投资稳定增长,并改善投资结构;其次是增强居民消费对经济增长的拉动。究竟应该以哪些领域为重点促进消费?专家开出了住房、汽车、教育、旅游、保健等一系列“菜单”。

#### 多建廉租房,少建经适房

东南大学经济管理学院院长徐康宁教授建议,应该超大力度地建设一批廉租房,减少经济适用房建设。“通过多建廉租房,可以有效解决大多数居民有房住的问题,而不一定非要有‘产权’。”徐康宁认为,多建廉租房不但可以减轻低收入群体的买房负担,而且还有一个好处:不挤占消费。而买了经适房以后,势必还是要挤占消费。

#### 赵克志:机遇和挑战并存

省委常委、常务副省长赵克志在分析会上指出,应统一并正确认识当前的形势,机遇和挑战并存。“金融危机显出的倒逼机制有利于我们调整经济结构;资源和能源价格的下降,有利于我们利用国际国内两个市场……”赵克志说,江苏将在产业升级、科技创新、农村综合配套改革、金融体制创新等方面取得新突破。

快报记者 郑春平

## 广州发生地陷 12栋居民楼遭殃

恐怖!2栋居民楼下陷达6米,10栋楼出现裂缝和倾斜。19日下午,广州白云区发生房屋倾斜、下陷事故,所幸无人伤亡。直至20日凌晨,工作人员仍封锁现场,防止事故再次发生。目前,事态已得到初步控制。

19日下午4时15分,白云区石井夏茅经济联合社“沙园坊”“轰轰”作响,沙园坊新街内一栋3层高的民宅开始倾斜、下陷。当时住在旁边的蒲德泉往窗外一看,旁边的房子慢慢倾斜,然后感觉到脚下“有点震动”,就赶紧往外跑。跑到空地后,蒲德泉往自己租住的房子一看,已经倾斜十几度,“亲吻”旁边的房子了。打电话报警后,蒲德泉马上通知正在鞋厂上班的妻子,让她不要回去。

这时,街道办的工作人员也到场并马上封锁现场:除了工作人员,不许任何人进去,而在沙园坊新街里的居民全部被疏散出来。记者傍晚6点赶到现场时,警戒线外已经聚集了数百名居民。

“幸好是工作时间发生,许多人都上班去了,不然可能会死人。”居住在封锁线里的陈小姐告诉记者:“这里是新六社,倾斜的房子旁,有个新房子在建,可能打桩时把旁边的地基给破坏了。”白云区政府邀请市、区国土职能部门的专家赶到现场对地质现象进行勘探后,给出的答案证实了陈小姐的想法:因私人建房打桩时遇石灰岩地带的“溶洞”现象而引发的地质自然灾害引起周边约12幢民宅发生裂缝和倾斜的事故。

据介绍,目前已疏散安置了381人。 据《羊城晚报》

# 周正龙“翻供”：华南虎照没作假

被判定在“华南虎事件”中造假的周正龙,在2008年11月17日被判有期徒刑2年6个月、缓期3年执行后,回家闭门不出。19日晚间,周正龙突然发表声明称“虎照真的,没有作假”,并“特要请鉴定”。

#### 声明:虎照没有作假

记者接到的这份“声明”全文如下:“我于2007年农历8月至九月,跟踪老虎,9月二十七日上山住两天,下小雨,跟踪脚印,只到吃野猪的现场,看见虎的后半身,照到的,照相机不行,没有冲洗出来,是一只成年虎,是母虎,因为脚印大。10月3日前,我一直在山上,跟踪10月3日凌晨上山和4点多看见一只年轻虎,4张照片都有大的变化,总共跟踪一个月见过两次面。特要请鉴定。特此声明,虎照是真的,没有作假。声明人:周正龙。2008年冬月二十二。”

在落款处,还盖了手指模印和一个“周正龙”的红色印章。

据了解,这份“声明”是周正龙所写,让他女儿用数码相机拍照,从网上传给了北师大副教授刘里远,刘里远是一直认定“真虎说”的挺虎派人士。

据刘里远称,“声明”是周正龙亲笔所写。对照早前网上流传的周正龙在旬阳看守所会见律师时的笔录签名,似乎有差别。刘里远解释道,“声明”字迹写得比较正规。其内容周正龙在电话里还给他念了一遍。

刘里远还介绍了周正龙发表“声明”的动机,他称:“周回家之初,身体虚弱,加上腿痛病严重,拒绝见媒体。待稍事安顿后,开始喊冤叫屈。最先接受电视媒体采访时,因口口声声说虎照为真,电视台担心不便播出,终止采访。这次写下了这个声明,这是他拍虎照以来的第一次,以书面文字表达他的态度。”

#### 周正龙:现在无法生活

记者拨通了周正龙的电话,由于早前记者曾多次电话采访过周正龙,可以确认是他的声音。记者表明身份,询问有关“声明”的事,周说现在在家里来客人了,让记者有话快说。当记者向他求证声明是不是他写的时,他回答道:“不是我写的是谁写的?”再问他为什么要翻案,周反问道:“你为什么要问这个问题?”当记者问及他现在的生活时,他则声称“无法生活”,然后说了一串怨言。而且,他很快以家里还有事为由挂掉了电话。

#### 律师:能否鉴定是关键

记者就“声明”采访了与华南虎事件有关的一些关键人士。

顾玉树是周正龙案件的二审辩护律师。他说已经得

知周正龙会发表声明,但具体内容还不详。两三天前,周正龙向顾律师提及此事,并希望顾能继续为他准备申诉材料。顾律师认为周在缓刑期间如果认为审判有错误,是可以提出申诉的。

而对于周正龙为什么要翻案,顾律师认为正如他们在二审中提出拍照细节尚有待查清,要求对照片进行PS鉴定,对周正龙进行测谎,请傅德志、刘里远等人出庭作证,可惜未被法庭接纳,造成了周正龙案断疑未消的局面,而周出狱后压力减小了,提出翻案也是能够理解的。

周正龙翻案的可能性有多大?顾律师称,关键在于虎照的鉴定能否进行,即便法院同意重新鉴定,但能否找到鉴定机构还是问题。顾律师相信从技术的角度去鉴别真伪并不难。

19日,一位与华南虎事件有关的陕西官方人士向记者表示:不久前已经听闻周正龙可能翻案的消息,但周真的发表声明,还是颇令人震惊。原本应该查清的事件还是给大家留下这么多的疑问,或许各界真的要认真研判一下周正龙的声明了。

(注:周正龙声明原文照登,文句不通之处未作改动。) 据《新快报》

## 情侣绑架2岁女孩 浙江金华警方奋战15小时救出人质

当被绑架的2岁女儿又一次出现在自己面前时,陈美花忍不住哭了。她抱着女儿亲了又亲,怎么也不肯撒手,仿佛一撒手,女儿又会消失在自己眼前。

就在15个小时前,陈美花的女儿盈盈被绑架。对方在电话里威胁说,如果不拿3万元来赎人,就再也别想见到女儿。接到报案后,浙江金华婺城公安分局民警彻夜未眠,经过15个小时的奋战,终于抓获了绑匪,将女孩安全送到家人手中。昨天,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

#### “想要女儿汇3万块钱”

陈美花和丈夫在金华市开了家杂货店,女儿盈盈聪明可爱,是父母的掌上明珠。平时看店,夫妻俩总把盈盈带在身边。

12月18日傍晚,陈美花照例将女儿带到店里,但忙了一会儿后,她却怎么也找不到女儿了。“我以为她跑出去玩了,先是在小店附近找,没有。再去问熟悉的人,大家都说没见过盈盈,这时候,我才急起来。”陈美花说。

傍晚6点左右,当陈美花夫妇发疯似的寻找女儿的时候,陈美花接到了一个陌生来电:“你的女儿在我们手上。想要再见到她,就汇3万块钱来。”对方的声音又低又哑,听得陈美花浑身发冷。她明白了,以前电影里才见过的绑架,竟然真真切切地发生在她自己身上了。

“挂了电话,我整整10分钟脑中一片空白,不知道该怎么办,连哭都哭不出来。”她哆嗦着把这个消息告诉了丈夫,丈夫想了想说:“报警吧。”

#### 出租房里解救小女孩

接到报案后,金华婺城公安分局立即行动起来。

很快,警方发现了一条重要线索:安装在陈美花小店附近的一个监控探头拍到了一名抱小孩的女子,她怀里的孩子很像盈盈。“我们的一组民警与孩子的家人一起,守候在电话机旁,设法稳住犯罪嫌疑人,并一步步将他们引向警方设计的罗网中。”办案组民警说。

第二天早晨8点,蹲守民警在金华一家银行门口抓获了一名前来取钱的男子。在警察面前,这个叫乔小军的人很快就承认他确实绑架了2岁女孩盈盈,不过,盈盈目前和他女朋友周水燕在一起。

在乔小军的带领下,警方在离陈美花小店不远处的一处出租房抓获了周水燕,解救了盈盈。此时,距盈盈被绑已经过去了15个小时。

#### “弄点钱回家过年”

上午9点,民警将小盈盈送到了一直焦急等候在公安局里的陈美花手中。看到盈盈,已经哭红了双眼的妈妈又一次放声大哭。她紧紧地抱着女儿:“妈妈以为再也见不到你了。”惹得小盈盈也哭了起来。

“不知道该说什么好,只觉得这十几个小时的每一分每一秒,都像一个世纪那么长。女儿终于回来了,感谢所有帮助过我们的人。”陈美花哽咽着说。

乔小军和周水燕已被警方拘留。据周水燕交代,她和男友都在金华打工,生活拮据,快过年了,他们准备弄点钱回家。她平时经常到陈美花的店里打电话,便把目标放到了陈美花的女儿身上。当天下午她来到小店,装着和盈盈玩耍,趁她父母不注意,就把小孩抱走了。随后,乔小军拨打了陈美花店里的电话。

目前,此案正在进一步调查当中。 据《钱江晚报》